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«Των Ελλήνων οι Κοινότητες φτιάχνουν άλλο 
γαλαξία», στην Ολυμπιάδα των Σχολείων της 
Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης
/ Ομογένεια

Ενωμένοι σε μια μεγάλη κοινή γιορτή και μέσα σε μια 
ατμόσφαιρα γεμάτη ενθουσιασμό και συγκίνηση, μαθητές, 
γονείς και εκπαιδευτικοί των Σχολείων της Ελληνικής 
Κοινότητας Μελβούρνης (ΕΚΜ) τίμησαν το Ολυμπιακό πνεύμα 
και τις αξίες του με μια μοναδική μαθητική Ολυμπιάδα το 
Σάββατο, 23 Νοεμβρίου. Αψηφώντας τη ζέστη της ημέρας, 
μαθητές από όλες τις μονάδες της Ελληνικής Κοινότητας 
Μελβούρνης συναντήθηκαν στο στάδιο Box Hill Athletic Club 
για να γιορτάσουν μαζί με τους γονείς και τους δασκάλους 
τους μια ξεχωριστή ημέρα αθλητισμού, ενότητας και ελληνικού 
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πολιτισμού.

Με αφορμή τους φετινούς Ολυμπιακούς Αγώνες, τα Σχολεία της ΕΚΜ προχώρησαν 
σε ένα τολμηρό εγχείρημα και οργάνωσαν για πρώτη φορά ως γιορτή λήξης της 
σχολικής χρονιάς μια μαθητική Ολυμπιάδα με τη συμμετοχή όλων των σχολικών 
τους μονάδων. Ήταν μια μέρα αφιερωμένη στην πολιτισμική κληρονομιά και τις 
αξίες του Ολυμπισμού που τα είχε όλα: τελετές έναρξης και λήξης, Ολυμπιακούς 
όρκους και ύμνους, χορούς και τραγούδια και, φυσικά, αγωνίσματα και απονομές.

Από τις στιγμές που ξεχώρισαν ήταν η αφή της φλόγας από την πρωθιέρεια – 
μαθήτρια και η λαμπαδηδρομία που ακολούθησε, η παρέλαση των μαθητών με τις 
σημαίες των σχολείων τους που οι ίδιοι σχεδίασαν, καθώς και το σβήσιμο της 
Ολυμπιακής φλόγας από τους μικρότερους μαθητές, που φύσηξαν με όλη τους τη 
δύναμη, όπως τους ενθάρρυναν οι δασκάλες τους, «για να φτάσει το μήνυμα της 
ενότητας και της ειρήνης σε όλο τον κόσμο». Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε ο 
κυπριακός χορός που χόρεψαν οι μαθητές όλων των μονάδων, ενωμένοι σε δύο 
μεγάλους κύκλους, ως αναφορά μνήμης και τιμής στη Μεγαλόνησο. Η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε με δύο υπέροχα τραγούδια, με τα οποία οι μαθητές μετέφεραν 
διαχρονικά μηνύματα σε όλους: με το τραγούδι «Μια νέα αρχή» έστειλαν παντού 
ένα μήνυμα ενότητας και ελπίδας, ενώ με το τραγούδι του Διονύση Σαββόπουλου 
«Ας κρατήσουν οι χοροί» θύμισαν πως «των Ελλήνων οι κοινότητες φτιάχνουν 
άλλο γαλαξία».



Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο κ. Λη Ταρλάμης, κυβερνητικός 
εκπρόσωπος στο Νομοθετικό Συμβούλιο, η κ. Μαρία Τριανταφύλλου, αναπληρώτρια 
συντονίστρια του Γραφείου Εκπαίδευσης Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας, ο κ. 
Βασίλης Παπαστεργιάδης, πρόεδρος της ΕΚΜ, καθώς και άλλα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και της Εκπαιδευτικής Επιτροπής. Οι διοργανωτές 
απευθύνουν ιδιαίτερες ευχαριστίες στον κ. Αριστείδη Παναγάκη, ιδρυτή και 
πρόεδρο του αυστραλοελληνικού Οργανισμού Στήριξης των Ολυμπιακών Αγώνων 
και της Ολυμπιακής Ιδέας, τόσο για την παρουσία του στην εκδήλωση όσο και για 
την παραχώρηση της Ολυμπιακής σημαίας κατά τη διάρκεια τέλεσης των αγώνων.

«Είμαστε ενθουσιασμένοι με το αποτέλεσμα αυτής της μεγάλης ομαδικής 
προσπάθειας», δήλωσε η κ. Μαρία Μπακαλίδου, διευθύντρια των Σχολείων της 
Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης. «Ήταν ένα τολμηρό εγχείρημα και χρειάστηκε 
να ξεπεράσουμε πολλές αντιξοότητες και προκλήσεις για την επίτευξή του. Όμως, 
αυτό που μοιραστήκαμε με τους μαθητές, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς 
μας ήταν κάτι μοναδικό, που αντάμειψε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις 
προσπάθειές μας. Τα μηνύματα του ευ αγωνίζεσθαι, της ενότητας και της ειρήνης 
που μας μετέφεραν οι μαθητές μας κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, μάς γέμισαν 
χαρά και υπερηφάνεια. Ήταν μια θαυμάσια ευκαιρία για όλους μας να τιμήσουμε 
την πλούσια πολιτισμική μας κληρονομιά και να εμπνευστούμε από τις 
πανανθρώπινες αξίες του Ολυμπιακού πνεύματος.

Θέλω να συγχαρώ μέσα από την καρδιά μου τους μαθητές μας για την εξαιρετική 
τους παρουσία, τους διοργανωτές, τους εκπαιδευτικούς και τους εθελοντές μας 
για τον συγκινητικό τρόπο με τον οποίο στήριξαν το όραμά μας και το έκαναν 
πράξη!».
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